



## УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

Женская сборная РГПУ им. А. И. Герцена по футболу 7x7 стала бронзовым призёром Санкт-Петербургских студенческих соревнований. С 13 мая по 30 июня проводились Студенческие соревнования по футболу среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургской студенческой спортивной лиги по дисциплине «женский футбол 7x7». В турнире приняло участие 11 сильнейших студенческих команд города и более 160 игроков. Всего было проведено 36 игр и забито 315 мячей.

**ПЕРЕД НАЧАЛОМ** турнира команда Герценовского университета считалась одним из претендентов на призовую тройку итогового протокола. Семь команд претендовали на самые высокие места, что делало турнир интересным и непредсказуемым. В состав команды РГПУ им. А. И. Герцена вошли Кристина Ушакова, Алина Махотина, Мария Тышкевич, Мария Лебедева, Полина Горлова, Кристина Иванова, Лидия Липатникова, Виктория Широкова, Алекса Бушковская, Александра Задворная, Виктория Мокрушина, Таисия Сурмина, Снежана Афанасьева, Дина Хмылова, Анастасия Николаева.

Тренерский состав команды — директор института физической культуры и спорта Александр Фокин и профессор института Алексей Григорьев.

В первом туре герценовская команда легко переиграла команду Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета со счётом 9:1, не оставив ни единого шанса своим соперницам. Во втором туре предстояла игра с одним из претендентов на самые высокие места — командой Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций им. проф. М. А. Бонч-Бруевича. С первых

национального исследовательского университета ИТМО вывела нашу команду в полуфинал чемпионата. Соперник умело оборонялся и опасно контратаковал, но герценовцы грамотно вели игру и заслуженно победили со счетом 5:0.

### — Как для команды сложилась чемпионат?



МАРИЯ ЛЕБЕДЕВА

К полуфиналу команда подошла не в оптимальном составе, потеряв двух ведущих игроков из-за травм. Сложные погодные условия стали непреодолимой силой на пути команды. Штормовой, порывистый ветер сносил разметку игровой площадки и не позволял спортсменкам Герценовского университета сыграть в своем излюбленном комбинационном стиле. Мяч путался в ногах и упрямо не шёл в ворота команды Военмеха. Индивидуальное мастерство наших игроков наталкивалось на самоотверженную игру соперниц. Несмотря на территориальное преимущество, наша команда не смогла реализовать свои голевые моменты и финальный висток зафиксировал на табло 0:0. В серии пенальти соперник был более удачлив и одержал волевую победу.

В матче за третье место команда Герценовского университета противостояла опытной и мастеровитой команде Санкт-Петербургского политехнического

### — Перечислите самые яркие моменты чемпионата.



ЛИДИЯ ЛИПАТНИКОВА

Самыми эмоциональными для меня стали игры с СПбГУ и Военмехом. Яркими и запоминающимися эпизодами чемпионата стали гол Марии Лебедевой Политеху и награждение, когда младший брат Маши поднял кубок. Маша из многодетной семьи, и вся её семья пришла поддержать команду в матче за третье место. Это было очень трогательно для всех нас и волнительно для Маши.



минут команда соперниц ринулась в атаку, дважды опасно пробив по нашим воротам. Но герценовские спортсменки уверенно перевели игру на сторону соперниц, овладев территориальным преимуществом, которое превратилось в уверенную победу 11:0. Победа над командой Санкт-Петербургского

университета имени Петра Великого. Команде предстояло преодолеть себя, найти силы и мотивацию для решающей борьбы за бронзу чемпионата. И наши студентки с этой непростой задачей справились, уверенно одолев «в малом финале» своего соперника со счетом 5:2.

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Северо-Западному федеральному округу 11.08.2016 (Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ78-01913)

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

19186, Россия,  
Санкт-Петербург,  
наб. р. Мойки, д. 48  
Телефон: 571-77 56  
E-mail: pedvesty@mail.ru  
Сайт: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.

Подписано в печать: 29.07.2024  
Дата выхода: 31.07.2024  
Распространяется бесплатно  
Тираж 300 экз.

ДИЗАЙН МАКЕТА И ВЕРСТКА:  
Попова А. М., Ключанская Л. Н.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:  
Ходан А. М.

НД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:  
Алексеева А. Д., Иванов Д. А., Ключанская Л. Н.,  
Лелека В. А., Махтина В. М., Новосельцева Е. В.,  
Смирнова А. Е.



## СКАЗКА АРКТИКИ

В преддверии Дня семьи, любви и верности герценовцы приняли участие в этнофестивале «Сказка Арктики», организованном Комитетом Санкт-Петербурга по делам Арктики. Институт народов Севера представил программу, включающую спектакль по мотивам фольклора, национальные виды спорта (метание аркана, перетягивание палки, прыжки через нары, тройной прыжок), выставку национальной одежды и предметов быта, а также ненецкий чум с убранством. Студенты и преподаватели института рассказали зрителям о мифологии, искусстве, образе жизни и традициях разных народов, проживающих в российской Арктике.

**ПРИ ПОДГОТОВКЕ** спектакля «Сказка Арктики» на основе фольклора народов Севера был разработан сложный сценарий. Программа состояла из четырёх сказок, отражающих семейные ценности народов Севера. В первой сцене по мотивам ненецкой сказки «Кукушка» дети отказываются принести большой маме воды, она превращается в кукушку и улетает. Сказка учит детей беречь родителей и помогать им. Вторая сцена основана на эпосе эвенков. В ней главный герой отправляется в нижний мир и сражается со злыми духами, которые похитили его сестру. Сказка направлена на воспитание мальчиков — будущих защитников рода, семьи, своего народа. В третьей сцене представлен сюжет эвенковской сказки о стерхах, в которой главный герой обретает спутницу жизни. Эта сказка повествует о важности создания семьи. Завершающая сцена, в основу которой был положен сюжет о птичках пуночках, у которых злой ворон украл колыбельную песенку, была построена в традициях театрализованных представлений эскимосов. В этой сказке подчеркивается важность рождения детей и заботы о них.



Режиссура спектакля была тщательно продумана: от трагедии в первой сказке и перехода к эпической битве во второй, затем к лирической теме в третьей, и к завершению в стиле комедии. Зрители не только увидели яркие костюмы и назидательные сюжеты, но и испытали целую гамму эмоций. Особенно спектакль понравился детям, на которых и был ориентирован.

В качестве артистов в спектакле выступили студенты института народов Севера — эвены, чукчи, эвенки, ненцы, долганы, юкагиры, русские. Преподаватели выступали в роли сказителей, которые рассказывают сказки гостям — этнографам, путешествующим по просторам Арктики. В постановке были использованы аутентичные костюмы народов Севера. Специально для мероприятия были созданы сценические костюмы и маски для изображения мифических персонажей, подготовлен реквизит — традиционные орудия труда и быта. Сценарий для постановки разработала директор института народов Севера Софья Урун, режиссуре — художественный руководитель фольклорного театра-студии «Северное сияние» Ирина Давыдова. На сцене выступали артисты «Северного сияния» и студенты ИНС разных курсов. Институт также подготовил вопросы об Арктике, которые ведущие задавали маленьким зрителям в антрактах в формате викторины.

Помимо программы института народов Севера мероприятие включало мастер-классы по декоративно-прикладному искусству и знакомство с настоящими северными оленями — живым символом Арктики.

Несмотря на сложные погодные условия, мероприятие посетило множество гостей, которые искренне благодарили организаторов фестиваля и институт народов Севера за яркое представление и новые знания об Арктике.

■ Информация предоставлена институтом народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена